

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 08 августа 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.08.2017 Пожарные около трех часов тушили мебельный цех в Челябинске	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
08.08.2017 Чувашия накопила долги по зарплате: главные должники	4
08.08.2017 Полтора десятка бывших кровельщиков, строивших стадион в Нижнем Новгороде, пожаловались в прокуратуру на невыплату зарплат.....	6
07.08.2017 Долг по зарплате в Вологодской области с начала года вырос на 70% - до 185 млн рублей.....	8
СОКРАЩЕНИЯ	9
07.08.2017 Глава Оренбуржья встретился с протестующими, из-за возможного сокращения воспитателей, родителями (г.Оренбург).....	9
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	10
07.08.2017 Высокие цены на трудовые патенты стимулируют нелегальную миграцию в РФ - эксперт.....	10
МИНТРУД РФ	11
08.08.2017 Топилин поручил создать паспорт занятости инвалидов трудоспособного возраста.....	12
08.08.2017 Топилин: данные рынка труда говорят о продолжающемся восстановлении экономики.....	12
08.08.2017 Отток людей с бирж назвали признаком оживления бизнеса - Топилин	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
08.08.2017 Роструд расширит электронное взаимодействие и создаст справочник трудовых ситуаций	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	15
07.08.2017 В Коми расследуют два случая гибели рабочих на производстве.....	15
07.08.2017 Число случаев гибели работников на производстве в Саратовской области сократилось в 2 раза	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17



07.08.2017 МЭР предлагает выработать единый порядок выплаты премий госслужащим ...	17
07.08.2017 Путин поручил подготовить предложения по установке тахографов в микроавтобусах.....	18
08.08.2017 «Левада-центр»: количество довольных своей работой учителей упало почти в два раза	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.08.2017

Пожарные около трех часов тушили мебельный цех в Челябинске

В Челябинске минувшей ночью несколько часов тушили пожар в промзоне. Погибших и пострадавших нет, перехода огня на другие объекты не допущено, сообщили в пресс-центре ГУ МЧС России по региону.

Возгорание в цехе по производству мебели на Свердловском тракте возникло около девяти часов вечера 6 августа. Около трех часов продолжалась борьба с огнем.

Как подчеркнули в чрезвычайном ведомстве, большая территория, охваченная огнем (пожар локализован на площади 800 кв. метров), безводный район (отсутствие водоисточников на месте работ), а также наличие в цеху емкостей с топливом осложняли борьбу со стихией.

«Чтобы максимально быстро справиться с непростой исходной ситуацией, подразделения работали по повышенному номеру сложности тушения пожара. Более 70 человек и 20 единиц техники в общей сложности были задействованы на ликвидации возгорания», — уточнили в пресс-центре.

В ночном реагировании принимали участие силы и средства Челябинского пожарно-спасательного гарнизона, бригада скорой медицинской помощи, сотрудники полиции, энергослужбы.

В полночь открытое горение было ликвидировано. Сейчас все обстоятельства и причины произошедшего устанавливают сотрудники пожарного надзора.

В результате пожара никто не пострадал. Угрозы для населения и территории нет, добавили в ГУ МЧС России по Челябинской области.

<http://mega-u.ru/node/51064>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

08.08.2017

Чувашия накопила долги по зарплате: главные должники

Размер задолженности достигает 100 млн рублей. Примечательно: основные долги по зарплате - у государственного предприятия-банкрота «Чувашавтодор», а также у государственного перевозчика «Чувашавтотранс»

В Чувашии назвали предприятия, которые накопили наибольшие долги по зарплате. Текущие долги превысили 99 млн рублей. Зарплату недополучают 2500 работников, 40% которых заняты в транспортной сфере, где в числе



должников - главный государственный перевозчик "Чувашавтотранс" с почти 10-миллионными долгами по заработной плате. Среди предприятий-банкротов "наиболее острая" - в ОАО "Чувашавтодор", задолженность которого превышает 52 млн рублей. Правоохранительные органы отмечают, что в Чувашии "острым остается вопрос" защиты прав граждан на своевременную и полную оплату труда, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

На планёрке в правительстве со ссылкой на данные Госинспекции труда Чувашии было отмечено, что на 4 августа текущая задолженность предприятий составила 99,3 млн рублей в 20 организациях. Зарплату в полном объёме не получили 2500 человек, из них 40% - работники транспорта.

Так, сообщалось, что долги в ГУП "Чувашавтотранс" Минтранса Чувашии накоплены перед 907 работниками на 9,9 млн рублей. В министерстве отмечают, что эти долги образовались в июле, заявив о погашении задолженности в течение недели. Министр транспорта Владимир Иванов сообщил, что на предприятии идёт **сокращение штата**: отмечается, что к 1 сентября численность работников составит 750 человек (в настоящее время 870), всего за четыре месяца число сотрудников сократилось на 300 человек.

По его словам, под сокращение попал административный персонал, эти процессы не затронули "водителей, кондукторов, слесарей и других работников, непосредственно задействованных в получении прибыли".

Власти называют несколько причин задолженности на "Чувашавтотрансе": "наложение арестов на все расчетные счета предприятия, безакцептное списание всех поступающих средств в счет погашения задолженности по налогам и платежам во внебюджетные фонды, превышение текущих затрат предприятия над доходами и необходимостью погашения из текущей выручки задолженностей, возникших ранее".

Как сообщало ИА REGNUM, главной проблемой "Чувашавтотранса" - главного государственного перевозчика - являются многомиллионные долги по зарплате, в связи с чем сотрудники предприятия уже дважды выходили на однодневную забастовку. Ранее глава Минтруда РФ Максим Топилин поручил правительству Чувашии выплатить "совершенно гигантские" долги по зарплате, которые превышали 60 млн рублей. Работники предприятия грозили объявить третью забастовку, если долги не будут выплачены. 30 мая предприятие получило кредит в размере 62 млн рублей для выплаты зарплаты своим работникам.

В структуре зарплатных долгов на долю предприятий-банкротов приходится почти 78 млн рублей долгов (78,4% от общей суммы долгов по зарплате), "наиболее острая" - в ОАО "Чувашавтодор", задолженность которого насчитывает более 52 млн рублей перед 830 работниками. В предбанкротном состоянии находится ООО "Чебоксарская типография №1", где открыто конкурсное производство и долги по зарплате на 1 июля составили 15,3 млн рублей перед 180 работниками.



По данным властей, в числе предприятий-должников также МУП "Водоканал" Ибресинского района, где образовалась задолженность перед 47 работниками на сумму 801 тыс. рублей. С начала года размер долга снижен на 1,82 млн рублей.

"Задолженность возникла в связи с убыточной деятельностью предприятия после передачи администрацией Ибресинского района биологических очистных сооружений на обслуживание. На предприятии имеется дебиторская задолженность в сумме около 3 млн рублей. По взысканию дебиторской задолженности ведется претензионная работа. За 2017 год в отношении физических лиц, имеющих задолженность за услуги, было предъявлено 114 претензий на сумму 356 тыс. рублей", - сообщила на планерке замминистра труда Чувашии Лариса Арсентьева, добавив, что задолженность планируется погасить в III квартале 2017 года.

По данным УФНС, долги по перечислению НДФЛ в Чувашии с начала года сократились на 55 млн и составили 675 млн рублей.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, на расширенной коллегии следственного управления СКР по Чувашии руководитель ведомства Александр Мигушов констатировал, что "острым остается вопрос" защиты конституционных прав граждан на своевременную оплату труда. Он напомнил, что это "очень социально опасное явление, которое может привести к серьезным негативным последствиям, начиная от серьезных проблем бытового характера для отдельного человека и членов его семьи и заканчивая возможным противоправным поведением". И подчеркнул, что "здесь надо действовать принципиально и оперативно, а также социально ответственно".

По данным СУСК по Чувашии, за I полугодие в Чувашии погашено более 75 млн рублей по уголовным делам о невыплате зарплаты (или 99%), добровольно возмещено в ходе расследования почти 30 млн рублей (73%).

<https://regnum.ru/news/economy/2307998.html>

08.08.2017

Полтора десятка бывших кровельщиков, строивших стадион в Нижнем Новгороде, пожаловались в прокуратуру на невыплату зарплат

На стройке нижегородского стадиона появились недовольные рабочие

Полтора десятка бывших кровельщиков, работавших на строительстве футбольного стадиона в Нижнем Новгороде, пожаловались в областную прокуратуру на **невыплату зарплат** со стороны «РМР Групп», субподрядчика по кровельным работам. В компании, зарегистрированной по массовому адресу в Москве, сообщили, что эти рабочие были уволены за прогулы и пьянство. В пресс-службе генподрядчика «Стройтрансгаз» (СТГ) утверждают, что выполненные работы субподрядчикам оплачиваются без **задержек**, хотя в редакцию „Ъ“ на **задержку зарплат** также пожаловались маляры.



17 рабочих на стройке нижегородского стадиона, недовольных **задержкой зарплаты**, пожаловались в прокуратуру на одного из субподрядчиков строительства — ООО «РМР Групп». Заявители выложили в сеть коллективную жалобу о том, что работодатель выдал им недействительные трудовые договоры без подписи директора, а зарплату за четыре месяца работы они получали лишь однажды. Кроме того, в жалобе указывается, что почти все нанятые монтажники не имеют разрешения на высотные работы, многие появляются на стройплощадке нетрезвыми, а обязательные медицинские осмотры при этом не проводятся. Почти два десятка человек, которые устроили забастовку по поводу **невыплаты зарплат** и в знак протеста несколько дней не выходили на работу, были уволены. «При этом компания «Артстрой», которая переводила деньги «РМР Групп», получила их от «Стройтрансгаза», но эти деньги где-то по дороге исчезли», — рассказал „Ъ“ один из рабочих на условиях анонимности. По его словам, с **бастовавшими сотрудниками** субподрядчик не рассчитался, остальным зарплату выдали. Недовольные рабочие также написали жалобу в блог губернатору Валерию Шанцеву.

В «РМР Групп», выигравшей небольшой тендер на часть кровельных работ, о жалобах сотрудников узнали от „Ъ“. По версии руководства субподрядчика, конфликт возник с двумя недобросовестными работниками: заслуженные неоднократно прогуливали работу или приходили на работу нетрезвыми, из-за чего бригадиром приходилось вызывать полицию. «Наша компания пришла на стройку в мае, и по договору мы должны сдать свой участок работ до 20 августа. Поэтому дополнительно к 15 сотрудникам, которые работали с нами с самого начала, мы взяли на стройку еще 30 стажеров. Некоторые из них прогуливали работу, приходили пьяными, а также требовали зарплаты, не проработав и недели, хотя мы выдавали деньги на питание. Доходило до конфликтов и даже до угроз прорабу», — рассказали в компании. На 15 человек, которые несколько дней не выходили на работу, были составлены приказы об увольнении, сообщили в «РМР Групп». В компании утверждают, что заплата рабочих составляет в среднем около 40 тыс. руб. и выплачивается своевременно, а заказчик кровельных работ ООО «Артстрой» также регулярно рассчитывается с субподрядчиком за выполненные работы.

- По данным «СПАРК-Интерфакс», ООО «РМР Групп» было зарегистрировано 13 февраля 2017 года в Москве с уставным капиталом 10 тыс. руб. Учредитель и гендиректор Сергей Решетов. По адресу регистрации «РМР Групп», по данным ФНС, зарегистрировано еще 179 юрлиц. Всего в этом здании (Соловьевский проезд, 2) зарегистрировано 1017 юридических лиц.

Кроме уволенных кровельщиков, претензии по **задержке зарплаты** имеют и опрошенные „Ъ“ маляры, работающие на окраске стадиона. По их словам, генподрядчик «Стройтрансгаз» не принял работы по окраске бетонных конструкций из-за нарушения технологии заливки бетона. «Дело в том, что высокопрочный бетон имеет долгую фазу застывания, но рабочих постоянно подгоняли со сроками выполнения работ. В итоге бетонные конструкции еще не до конца просохли, а их уже начали красить», — рассказал „Ъ“ один из рабочих, объясняя причины неоплаты работ. Информацию о несоблюдении технологии просушки бетона подтвердил и руководитель одного из нижегородских бетонных заводов, пытавшийся поставлять свою продукцию на стадион. Он также утверждает, что со стороны



субподрядчиков сроки оплаты соблюдаются далеко не всегда. «Мы увидели, что на стройке стадиона присутствуют достаточно непрозрачные и рискованные схемы оплаты через посредников, и не стали ввязываться. Административный ресурс у нас не настолько велик, чтобы гарантировать получение оплаты на этом объекте», — рассказал директор на условиях анонимности.

В ООО «Бетонный завод “Вектор”», которое, минуя субподрядчиков, напрямую заключило договор с генподрядчиком и поставило бетона на 200 млн руб., никаких проблем с оплатой не отмечают. «Мы на общих основаниях участвуем в тендерах на те или иные объемы бетона, и если их выигрываем, то получаем аванс и после завершения поставки — оплату в полном объеме. «Стройтрансгаз» как генподрядчик платит всегда вовремя», — рассказал заместитель гендиректора предприятия Константин Жильцов.

В «Стройтрансгазе» заверили, что компания выполняет свои обязательства перед субподрядчиками без задержек, задолженности по оплате их работ нет, а все стройматериалы проходят многоступенчатую проверку качества: на объекте работает спецлаборатория по испытанию бетона. «Кроме того, за строительством стадиона осуществляется постоянный государственный строительный надзор. По итогам проверок претензий к качеству выполнения монолитных работ у него не было», — заверили в компании. Напомним, что ранее претензии по бетонированию трибун стадиона и отступлениям от проекта возникли у Волжско-окского управления Ростехнадзора, которое оштрафовало генподрядчика на 300 тыс руб. СТГ не смог обжаловать административное наказание в арбитражном суде.

<https://www.kommersant.ru/doc/3378467>

07.08.2017

Долг по зарплате в Вологодской области с начала года вырос на 70% - до 185 млн рублей

Просроченная **задолженность по зарплате** в Вологодской области, согласно данным на 1 августа, достигла 185 млн рублей. Это на 70% больше в сравнении с показателем на 1 января, сообщил в понедельник на оперативном совещании губернатор Вологодской области Олег Кувшинников.

"Такая ситуация недопустима. От зарплаты, выплаченной вовремя, зависит материальное благополучие вологодских семей", - сказал Кувшинников.

Он поручил руководителям муниципалитетов до 1 сентября принять меры, чтобы была погашена задолженность работникам бюджетной сферы. Проблемы долгов в частных компаниях, по его словам, необходимо решить во взаимодействии с правоохранительными органами с приглашением руководителей предприятий-должников на комиссию и установлением жестких сроков погашения задолженности.



По словам главного государственного инспектора труда в области Галины Ширкиной, "на 1 июля задолженность составила 189 млн рублей, к 1 августа она почти не изменилась". "Большая часть долга числится за предприятием "Стройиндустрия". Но есть долги и у муниципальных предприятий - у четырех МУПов в четырех районах области накоплено 1,5 миллиона рублей долга", - сказала Ширкина.

Как ранее сообщал ТАСС, группа компаний "Стройиндустрия" задолжала более чем 400 сотрудникам около 100 млн рублей. В отношении руководства "Стройиндустрии" возбуждено уголовное дело по данному факту, наложен арест на строительную технику компании на общую сумму более 40 млн рублей. "Стройиндустрия" не достроила три многоквартирных дома в городе Вологда, где в жилье вложились 350 человек. К завершению работ привлечена другая строительная организация. **

ТАСС - Российские новости

СОКРАЩЕНИЯ

07.08.2017

Глава Оренбуржья встретился с протестующими, из-за возможного сокращения воспитателей, родителями (г.Оренбург)

В Оренбурге родительское сообщество в борьбе за интересы своих детей-дошкольников и воспитателей в детских садах дошло до губернатора. Он заявил, что оптимизация и изменения в режиме работы отменены

В Оренбурге протестующие против реформ в детских садах родители всё же досочувались до губернатора и были услышаны. Сегодня, 7 августа, инициативная группа родителей (восемь человек) встретилась с главой региона Юрием Бергом, сообщила корреспонденту ИА REGNUM участница инициативной группы. Состоялась, что называется встреча в верхах на региональном уровне. На ней присутствовали градоначальник Евгений Арапов, руководитель управления образования Оренбурга Нина Гордеева, министра образования области Вячеслав Лабузов.

Родители признались, что разговор получился немного жёстким. Было заметно, что губернатор недоволен недоверием родительского сообщества. Он подчеркнул, что уже говорил об отмене оптимизации и новшеств в режиме работы детских садов. Однако родители усмотрели в документе, где указано, что оптимизация приостановлена, иной подтекст.

Была поднята проблема оптимизации в сфере дополнительного образования. Однако родителям заявили, что вопрос в этой сфере будет решаться в частном порядке и по каждому педагогу отдельно.

"Лёд тронулся, но пока мы всё-таки настороженно относимся к заявлениям чиновников. Когда воспитатели скажут, что их не трогают, мы успокоимся", - признался один из родителей.



За встречей с губернатором, последует визит к министру образования Оренбургской области Вячеславу Лабузову. Он готов встретиться с родителями 8 августа ранним утром, задолго до начала рабочего дня.

"Он сказал, что видит много вопросов и проблем, за короткое время их не проговорить", -

отметила участница инициативной группы и добавила, что завтра, 8 августа, поднимут такие темы, как создание независимого родительского комитета. Глава ведомства признал, что городской родительский комитет должен был отреагировать на сложившуюся ситуацию, но не отреагировал должным образом. Также в частном порядке, озвучат тему организации питания в школах и странных конкурсов среди комбинатов школьного питания.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, с конца июня в Оренбурге родительское сообщество протестует против новшеств, которые планировалось ввести в детских садах с 1 сентября. В частности, в дошкольных учреждениях предполагалось **сокращение штат** воспитателей, изменение режима работы и организация дежурных групп для детей, которые приходят в сад с 07:00 до 8:00 и покидают учреждение с 18:00 до 19:00.

В защиту интересов педагогов и детей инициативные родители бросили свои силы. Последовала встреча губернатора с главой Оренбурга и начальником городского управления образования, в результате чиновники заявили об отмене всех реформ. Однако родителям продолжали поступать тревожные сигналы о том, что воспитатели вынуждены увольняться из-за созданных невыносимых условий.

3 августа родительское сообщество провело митинг, где расширили свои требования. Теперь они касались не только детских садов, но и сферы дополнительно, а также общего образования. Составленную по итогам протестной акции резолюцию планировали 7 августа передать губернатору, в этот же день глава области встретился с инициативной группой протестующих родителей.

<https://regnum.ru/news/society/2307811.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.08.2017

Высокие цены на трудовые патенты стимулируют нелегальную миграцию в РФ - эксперт

Нелегальную миграцию в РФ стимулируют зачастую неоправданно высокие цены на трудовой патент для иностранцев, стоимость которого в некоторых регионах соотносится со стоимостью шенгенской визы для россиян, считает и.о. заведующей лаборатории экономики, народонаселения и демографии экономического факультета МГУ им. Ломоносова Ольга Чудиновских.



В понедельник секретарь Совета безопасности РФ Николай Патрушев заявил, что существенного сокращения числа нелегальных мигрантов в России добиться пока не удалось, такая ситуация по-прежнему угрожает общественной безопасности и создает питательную среду для терроризма в стране.

Чудиновских рассказала РИА Новости, что с 2015 года в России выросла цена доступа иностранцев на рынок труда, и чтобы оплачивать патент (разрешение на работу) в течение года мигранту в среднем нужно отдавать две месячные зарплаты.

"В условиях, когда курс рубля к доллару не улучшается, переводить на родину им практически нечего. Поэтому мигрантам становится невыгодно быть легальными. Им проще приехать на сезон, поработать без оформления документов, и все заработанное увезти к себе", - сказала собеседница агентства.

Она добавила, что особенно это актуально для Москвы и Московской области, где стоимость патента "неоправданно высока, и никоим образом не соотносится с реальными заработками, которые мигранты могут здесь получать".

"Попытка легализовать мигрантов, установить новые правила, которые с 2015 года у нас применяются, привела к противоположному эффекту. То есть, налоги стали как-то лучше, может быть, собираясь, но за счет тех, кто остался в правовом поле", - считает эксперт.

В то же время очень большое количество мигрантов перестали покупать патенты, и с этим ничего не удается делать, отметила Чудиновских.

По ее подсчетам, в Москве миграционные услуги сейчас эквивалентны стоимости оформления шенгенской визы для россиян. Если раньше человек платил 1,2 тысячи рублей в месяц за патент, то сейчас он должен заплатить минимум 15 тысяч рублей только за первоначальное оформление патента - сдать тесты, пройти все комиссии, оформить страховку.

"Я не говорю, что это неправильно, получать страховку. Конечно, это правильно, но цена должна быть адекватной. За миграционные услуги, в частности, Москва берет столько же, сколько стоит оформление шенгенской визы. И плюс каждый месяц человек должен платить почти 4,5 тысячи рублей", - рассказала она.

Таким образом, у мигрантов не остается материальных стимулов работать в России, поэтому легальная **трудовая миграция** продолжает сокращаться, и одновременно растет нелегальная, отметила собеседница агентства. По ее словам, поскольку предлагаемые в РФ условия работы для мигрантов из Центральной Азии не выгодны, "они приезжают и, как это было в начале 2000-х, работают без оформления патента, без оформления договора".

РИА Новости. Все Новости

МИНТРУД РФ



08.08.2017

Топилин поручил создать паспорт занятости инвалидов трудоспособного возраста

Глава Минтруда также напомнил, что ведомство подготовило закон о сопровождаемой занятости инвалидов

Глава Минтруда Максим Топилин поручил региональным службам и органам исполнительной власти субъектов подготовить паспорт занятости по всем инвалидам трудоспособного возраста. Об этом сообщила во вторник пресс-служба ведомства.

Министр провел селекторное совещание с руководителями органов исполнительной власти субъектов РФ по вопросам трудоустройства инвалидов. В ходе мероприятия он отметил, что показатели занятости инвалидов серьезно отстают от показателей трудоустройства граждан в целом.

"Мы с вами договаривались, что органы службы занятости, органы исполнительной власти субъектов проведут мониторинг ситуации: где живут инвалиды, почему они не работают и не могут найти работу, какие существуют препятствия и барьеры. Нужно создать такой паспорт занятости по всем инвалидам в трудоспособном возрасте", - цитирует пресс-служба слова Топилина.

Министр напомнил, что Минтрудом утверждены целевые прогнозные показатели в области содействия занятости населения, в том числе по трудоустройству инвалидов на 2017 год. Однако, по его словам, не все регионы в достаточной степени успешноправляются с данной задачей.

<http://tass.ru/obschestvo/4469322>

08.08.2017

Топилин: данные рынка труда говорят о продолжающемся восстановлении экономики

Министр труда и соцзащиты Максим **Топилин** заявил, что данные рынка труда говорят о продолжающемся восстановлении экономики. Он, в частности, ссылается на сокращение регистрируемой безработицы на 145000 человек за год с прошлого августа до 796000 человек. Число вакансий, заявленных работодателями в службы занятости, составляет почти 1,7 млн единиц, тогда как годом ранее - 1,4 млн.

Ведомости

08.08.2017

Отток людей с бирж назвали признаком оживления бизнеса - Топилин

Минтруд ищет выгодные вакансии для россиян – например, хирург за 7,5 тысячи рублей в месяц



Сегодняшние показатели рынка труда свидетельствуют о росте активности бизнеса и восстановлении экономики. С таким оптимистичным заявлением выступил глава **Минтруда** Максим **Топилин**. К позитивным моментам в ведомстве, в частности, отнесли снижение численности официальных безработных, вставших на биржу труда, и рост числа вакансий на не слишком популярном у соискателей портале по поиску работы. Правда, снижение зарегистрированной безработицы может быть связано с низкой привлекательностью государственных бирж труда и невозможностью найти там достойную работу. Кроме того, в РФ снижается общая численность трудоспособного населения, что может сказываться и на показателях безработицы.

Данные рынка труда «демонстрируют позитивную динамику», сообщил Максим **Топилин**. «За год, с прошлого августа, численность официально зарегистрированных безработных снизилась почти на 145 тыс. человек – до 796 тыс.», – приводит пресс-служба слова министра. Кроме того, добавляет **Топилин**, снизилось число работников, занятых в неполных режимах работы: за год – на 133,8 тыс. человек. Если на начало августа прошлого года в режимах неполной занятости трудились 261,6 тыс. человек, то сейчас – 127,8 тыс.

«Работодатели также стали активнее нанимать персонал», – продолжает министр. Такой вывод Максим **Топилин** делает на основании данных о росте числа вакансий. В частности, количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости и содержащихся в общероссийском банке вакансий «Работа в России», составляет почти 1,7 млн единиц против 1,4 млн в прошлом году, сообщает ведомство. Все это свидетельствует о «росте активности бизнеса и восстановлении экономики», делают вывод в **Минтруде**.

Удивительно, что такие оптимистичные выводы **Минтруд** фактически делает на основании лишь нескольких довольно спорных показателей. Так, более представительными эксперты обычно называют данные по безработице, рассчитываемые по методологии Международной организации труда (МОТ). По методике МОТ, в июне текущего года около 3,9 млн человек не работали, но активно искали занятие, а уровень безработицы составил 5,1%.

С одной стороны, год назад, в июне 2016-го, безработных было больше. Тогда не работали 4,2 млн человек, а уровень безработицы составил 5,4%. Но – с другой – за год сократилась численность не только безработных, но и трудоспособных граждан. Так, на сегодняшний день численность рабочей силы составляет 75,9 млн человек, или 52% от всего населения РФ. При этом 72,3 млн из них были заняты в экономике. Год назад в РФ насчитывалось около 76,9 млн экономических активных граждан, из них 72,7 млн были заняты в экономике.

Отрицательная динамика численности трудоспособного населения вполне объяснима. В стране фиксируется естественная убыль населения, сокращается рождаемость, а демографы прогнозируют скорое новое падение в демографическую яму (см. «НГ» от 04.08.17).



При этом в ведомстве Александра Сурикова отмечают низкую заинтересованность потенциальных работников в официальных биржах труда. В июне менее трети безработных обращались в государственные службы занятости, тогда как 67,6% безработных искали работу через друзей, родственников и знакомых.

Подобные настроения подтверждают и независимые исследователи. Ранее специалисты Исследовательского центра портала SuperJob сообщали, что лишь четверть россиян в качестве соискателей за последние три года обращались на биржи труда. Остальные 75% обходили ее стороной. Более того, выяснилось, что даже те граждане, которые хотели бы зарегистрироваться на бирже, не всегда могли это сделать. Из тех же, кто все же обратился на биржу, многие были разочарованы предложениями с откровенно низкими зарплатами (см. «НГ» от 26.08.16).

Вместе с тем долгое время размер пособия по безработице не менялся – минимальный 850 руб., максимальный – около 5000 руб., напоминает доцент Российского экономического университета им. Плеханова Олег Нетеребский. «Инфляция за эти годы сделала пособие еще менее привлекательным», – замечает он. Кроме того, активная политика занятости федеральным Центром была передана регионам без достаточного финансового обеспечения, ввиду чего активные программы занятости в регионах были свернуты. «Все это не стимулирует людей, испытывающих трудности в поисках работы, обращаться в государственные центры занятости, в итоге снижается число официально зарегистрированных безработных, а безработица уходит в тень», – делает вывод Нетеребский.

Ссылка на такие показатели, как увеличение числа вакансий на портале **Роструда**, тоже выглядит удивительной. «НГ» ранее уже обращала внимание, что зачастую на сайте размещены предложения о работе за мизерные зарплаты. К примеру, ученному секретарю Росстата в Москве предлагалась зарплата в размере 8,4 тыс. руб., 3 тыс. из которых – доплата за учennую степень (см. «НГ» от 22.06.16).

Не лучше ситуация и сегодня. В Самарской области разыскивается хирург с окладом от 7,5 тыс. руб. в месяц, а в Екатеринбурге учитель физики с зарплатой от 12 тыс. руб. Для сравнения: по оценкам Росстата, в июне среднероссийская зарплата составляла 41 640 руб. Как уточнили «НГ» в пресс-службе **Минтруда**, в настоящий момент из 1,7 млн вакансий в базе портала размещено более 400 тыс. вакансий с зарплатой выше 30 тыс. руб. и более 100 тыс. вакансий с зарплатой от 50 тыс. руб. «Также на портале есть более 220 тыс. вакансий с предоставлением жилья, с поддержкой при переезде, а также более 70 тыс. вакансий для инвалидов», – сообщили в ведомстве.

По мнению некоторых опрошенных «НГ» экспертов, вовсе не обязательно снижение численности официальных безработных свидетельствует об оживлении экономических процессов. Снижение официальной безработицы может быть связано с высвобождением работников пенсионного возраста. «Они уходят, но не становятся безработными ввиду того, что они не обращаются в службу занятости, не ищут работу, поскольку выходят на пенсию. В результате может получаться так, что сокращается численность занятых в производстве и освобождаются рабочие места. Не возникают новые рабочие места, но при этом безработица не растет, поскольку ушедшие из экономики люди не



становятся на регистрацию по безработице и не заявляют о поиске новой работы», – полагает профессор Академии народного хозяйства и госслужбы Александр Щербаков.

«Ситуация с безработицей в России разная от региона к региону. Очень высок уровень скрытой безработицы на экономически неэффективных предприятиях. Поэтому на основании тех цифр, которые публикуются как «средние по больнице», делать выводы невозможно», – сообщили вчера «НГ» в пресс-службе рекрутингового портала SuperJob.

Независимая газета

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.08.2017

Роструд расширит электронное взаимодействие и создаст справочник трудовых ситуаций

Роструд утвердил план своей деятельности на 2017 год.

Среди направлений, на которые ведомство направит свои усилия - реформа контрольно-надзорной деятельности в сфере труда, обеспечение надзора и контроля в сфере трудовых отношений, в сфере занятости населения, в области социальной защиты, обеспечение содействия трудоустройству незанятых инвалидов.

Конкретные планы включают разработку проверочных листов (контрольных вопросов) для использования при проведении плановых проверок; создание информационного справочника "Библиотека трудовых ситуаций" для работников и работодателей и размещение его на информационном портале "Онлайнинспекция.РФ"; обеспечение эффективного информационного взаимодействия инспекций Роструда с работниками и работодателями, включающего развитие системы клиентоориентированных интерактивных онлайн-сервисов на портале "Онлайнинспекция.РФ"; создание модуля "Декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда" для реализации возможности подачи декларации в форме электронного документа, подписанного квалифицированной электронной подписью работодателя, а также ряд других мероприятий.

<https://www.audit-it.ru/news/personnel/918208.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.08.2017

В Коми расследуют два случая гибели рабочих на производстве



Трудовая инспекция Коми расследует два случая гибели рабочих на производстве. Об этом сообщили в пресс-службе организации.

Один из трагических случаев произошел в июне текущего года во время выполнения работы по восстановлению анкерного разрыва на опоре магистрали в Усинском районе. По предварительным данным, мужчина погиб в результате поражения электрическим током.

Аналогичный случай произошел в июле текущего года на предприятии ООО «Ямал Петросервис» в Печорском районе. Отмечается, что мужчина погиб во время выполнения работы при подключении электродвигателя технологической емкости.

По факту произошедшего республиканские следователи организовали доследственную проверку, решается вопрос об отказе в возбуждении уголовного дела. Дальнейшее решение проверят управление и прокуратура, передает ИА «Комиинформ».

<http://iz.ru/629524/2017-08-07/v-komi-rassleduiut-dva-sluchaia-gibeli-rabochikh-na-proizvodstve>

07.08.2017

Число случаев гибели работников на производстве в Саратовской области сократилось в 2 раза

Количество работников, погибших в результате **несчастных случаев на производстве**, сократилось более чем в 2 раза за первые полгода 2017 г., по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Число получивших тяжелые травмы также значительно уменьшилось, об этом в интервью ТАСС сообщила заместитель министра занятости, труда и миграции области - председатель комитета по труду Наталья Михайлова.

"По итогам полугодия мы видим значительный спад количества **несчастных случаев на производстве**. В первом полугодии 2017 г. в результате несчастных случаев погибло 7 человек, что в 2,3 раза меньше, чем за аналогичный период 2016 года, тогда погибло 16 человек. Получили тяжелые травмы 13 чел., что в 1,5 раза меньше, чем в 2016 г., когда пострадавших было 19 человек. Каждый такой случай - это настоящая трагедия и повод к тщательному разбирательству", - подчеркнула Михайлова.

По ее словам, положительной динамики удалось достичь за счет нового подхода в работе. В первую очередь, министерство делает упор на взаимодействии всех звеньев региональной системы управления охраной труда.

"К профилактике травматизма теперь подключены органы местного самоуправления, которым был передан ряд полномочий. При этом повысилась и ответственность муниципальных властей за безопасность рабочей среды на своих территориях. Очевидно, что районные власти, которые знают своих работодателей, могут более эффективно наблюдать за ними, они проводят индивидуальные встречи с руководителями и сотрудниками организаций, общаются, дают рекомендации", - добавила замминистра.



Только в прошлом году специалисты органов местного самоуправления провели более 900 мероприятий по охране труда различного формата с участием представителей около 9 тыс. организаций. В конференциях, семинарах, совещаниях приняли участие около 20% от общего количества работодателей области. Кроме того, 14 тыс. человек прошли обучение по охране труда.

Ответственность работодателя

Как уточнила Михайлова, за 7 месяцев 2017 г. по инициативе органов местного самоуправления **гострудинспекция** провела 150 проверок, органы прокуратуры еще 15. И тем не менее, несмотря на все профилактические меры, некоторые работодатели продолжают нарушать закон.

"Мы стараемся предупредить, в первую очередь, потенциальные риски. На сайте министерства регулярно размещаются правовые акты, аналитические материалы и новости в сфере охраны труда, а также есть баннер "Здесь погибли люди!!!" с информацией об организациях, допустивших **несчастные случаи на производстве** со смертельным исходом", - сказала замминистра.

Как поясняет **государственная инспекция труда** Саратовской области, руководитель или другое должностное лицо организации, или индивидуальный предприниматель могут быть привлечены и к уголовной ответственности.

"За нарушение требований охраны труда, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека - лишение свободы на один год. За нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть человека - лишение свободы на 4 года. За нарушение требований охраны труда, повлекшее смерть двух или более лиц, работодателю грозит до пяти лет лишения свободы", - отметили в Гострудинспекции.

В ведомстве добавили, что, несмотря на всю строгость наказания, главная задача **Гострудинспекции** все же не наказать, а предупредить работодателя от нарушений, а работнику помочь защитить свои права. **

ТАСС - Российские новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.08.2017

МЭР предлагает выработать единый порядок выплаты премий госслужащим

Минэкономразвития предлагает выработать единый порядок выплаты премий госслужащим. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе министерства.

"В настоящее время существует различная практика выплат премий за качественную работу государственным служащим, так как действующая редакция Федерального **закона** о государственной гражданской службе Российской



Федерации предусматривает, что размеры выплат премий определяется представителем нанимателя, а их максимальный размер не ограничивается", - отметили в министерстве.

Минэкономразвития разрабатывает **законопроект**, в соответствии с которым единый порядок выплаты премий, в зависимости от достижения каждым государственным служащим необходимых результатов, будет устанавливаться **правительством РФ** во взаимосвязи с целевыми показателями деятельности каждого гражданского служащего. "То есть, если гражданский служащий качественно выполняет свои должностные обязанности, то ему будет выплачиваться соответствующая премия. Это связано с необходимостью введения единообразной модели по выплате премий, а также с необходимостью решения поставленных перед ведомствами приоритетных задач", - отметил собеседник агентства.

Помимо единого порядка выплат премий госслужащих Минэкономразвития предлагает привлекать профильных специалистов (в том числе из различных коммерческих структур) на государственную службу для реализации приоритетных и сложных задач, возлагаемых на различные ведомства. "С ними будут заключаться срочные служебные контракты на период реализации поставленной перед ними задачи, при этом в их отношении будут устанавливаться соответствующие показатели эффективности их деятельности, которые будут необходимы к достижению в установленные сроки. В настоящее время планируется, что оплата труда таких специалистов будет осуществляться в особом порядке при реализации ими соответствующих приоритетных ведомственных целей", - отметили в МЭР.

Количество таких специалистов планируется устанавливать в отношении каждого органа индивидуально, в зависимости от аргументированной необходимости их привлечения.

В настоящее время законопроектом не предусматривается градация и увеличение заработных плат государственных служащих, а указанные подходы требуют дополнительной проработки во взаимосвязи с осуществляемой в ведомствах проектной и процессной деятельностью, подчеркнули в Минэкономразвития.

ТАСС - Российские новости

07.08.2017

Путин поручил подготовить предложения по установке тахографов в микроавтобусах

Президент России Владимир Путин поручил правительству совместно с Агентством стратегических инициатив (АСИ) проработать до 30 сентября 2017 года вопрос использования водителями тахографов в автомобилях, которые предназначены для перевозки более восьми человек, следует из поручений президента по итогам совещания с членами правительства 19 июля 2017 года.

«Совместно с автономной некоммерческой организацией "Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов" проработать вопрос и представить **предложения** об использовании водителями, осуществляющими



перевозки пассажиров автомобильным транспортом, оборудованным для перевозок более восьми человек, специальных технических средств, предотвращающих потерю внимания и концентрации», - говорится в поручении.

Тахограф - контрольное устройство, устанавливаемое в автотранспортных средствах. Предназначено для регистрации скорости, режима **труда**, отдыха водителей и членов экипажа.

<https://rns.online/transport/Putin-poruchil-podgotovit-predlozheniya-po-ustanovke-tahografov-v-mikroavtobusah--2017-08-07/>

08.08.2017

«Левада-центр»: количество довольных своей работой учителей упало почти в два раза

Число довольных своей работой учителей по итогам 2016 года резко сократилось, сообщает газета «Ведомости» со ссылкой на исследование «Левада-центра» и Высшей школы экономики. Если в 2015 году доля удовлетворенных своей работой педагогов составляла 42%, то в 2016 году такую оценку дали только 22% опрошенных.

Согласно данным исследования, доля недовольных зарплатой выросла с 28 до 34%. Половина педагогов получают на основном месте работы менее 20 тыс. руб. в месяц, еще 25% — в пределах 20–27 тыс. и 25% — более 27 тыс. руб. При этом средний заработка по основному месту работы составил 25 975 руб. Газета сообщает, что согласно данным Росстата, средняя зарплата педагогов общеобразовательных школ в 2016 году составила 33 338 руб. Однако для исследования они называли сумму, которую получают после вычета налогов и платежей.

Около 45% опрошенных пожаловались на рост внеучебной нагрузки, в том числе большого количества документации и отчетности. Большинство учителей не готовы отказаться от дополнительных заработков: 64% опрошенных заявили, что для этого их зарплата должна увеличиться в два раза. Средний доход учителя от всех видов деятельности сейчас составляет 27 062 руб., однако этот показатель зависит от местных условий — размера населенного пункта и престижности школы.

Доля довольных своей работой учителей сократилась по сравнению с 2012 годом, когда были приняты майские указы президента Владимира Путина, которые предписывали увеличить зарплаты педагогов. Вице-премьер Ольга **Голодец** ранее сообщала, что 2017 год для Минобрнауки станет «особым и сложным», потому что в этом году истекает срок исполнения майских указов. Глава думского комитета по образованию и науке Вячеслав Никонов в апреле заявил, что при нынешнем объеме финансирования поручения выполнены быть не могут.

Подробнее о том, как исполняются майские указы в сфере образования, читайте в материале «Ъ» «Пожелания в сокращенном формате».

<https://www.kommersant.ru/doc/3378618>